PSICOLOGÍA DEL APRENDIZAJE

PREGUNTAS CAPÍTULO 10

FENÓMENOS DEL CONDICIONAMIENTO INSTRUMENTAL

En el programa concurrente de reforzamiento se presentan dos programas simples:

a)que funcionan independientemente el uno del otro

b)de manera que cuando uno está en funcionamiento, el otro es inactivo

c)A y B son correctas









Solución: a   Pág.: 310

Si dos programas simples de reforzamiento se encuentran señalados por claves discriminativas distintas, la conducta de los sujetos puede ser reforzada independientemente en cada uno de ellos y el cambio de uno a otro es dependiente de la conducta de los sujetos, el programa se denomina:

a)concurrente

b)múltiple

c)A y B son correctas









Solución: a   Pág.: 310

En un programa concurrente RF10 y RF20, los animales elegirán:

a)exclusivamente el programa de RF10

b)exclusivamente el programa de RF20

c)el programa de RF20 el doble de veces que el programa de RF10









Solución: a   Pág.: 319-320

Supongamos un experimento de elección entre dos respuestas instrumentales concurrentes en el que empleamos contingencias de intervalo variable manteniendo la cantidad de premio constante. El programa para la clave A es de IV10 minutos y el de la clave B IV15 minutos. ¿Cúal sería, de acuerdo con la ley de la igualación, la razón de conducta para la clave B en una hora de sesión experimental?

a)0.80

b)0.40

c)0.60









Solución: b   Pág.: 310

La ley de la igualación establece una correlación ________ entre las tasas relativas de respuesta y de reforzamiento:

a)positiva

b)negativa

c)neutra









Solución: a   Pág.: 310

Supongamos que los organismos igualen el tiempo relativo que emplean en responder en las dos alternativas de un programa concurrente con la tasa relativa de reforzamiento en las dos alternativas. En estas circunstancias, la ley de la igualación predice que se igualarán las tasas de _______ en las dos alternativas:

a)respuesta

b)reforzamiento

c)A y B son correctas









Solución: c   Pág.: 310

Supongamos que un programa concurrente IV60 seg. IV30 seg., los animales emiten 50 respuestas en el primer componente y 150 respuestas en el segundo componente. Este es un ejemplo de:

a)igualación

b)infraigualación

c)sobreigualación









Solución: c   Pág.: 319

Cuando en un programa concurrente IV60 seg. IV60 seg. los animales eligen más uno de los dos componentes, entonces es un ejemplo de:

a)infraigualación

b)sobreigualación

c)A y B son falsas









Solución: c   Pág.: 319

Si en un programa concurrente la distancia física entre las alternativas de respuesta es grande, por lo que se emplea mucho tiempo en cambiar de una a otra, el resultado más frecuente es la:

a)igualación

b)infraigualación

c)sobreigualación









Solución: c   Pág.: 319

Un ejemplo de sobreigualación es cuando en un programa concurrente de IV60 seg. IV60 seg. se responde más a una alternativa que a la otra. Esta afirmación es:

a)correcta siempre

b)correcta, aunque también puede ser infraigualación

c)incorrecta









Solución: c   Pág.: 319

La infraigualación significa elegir ______ la alternativa preferida de lo que predice la ley de la igualación:

a)más            b)menos         c)A y B son falsas









Solución: b   Pág.: 319

Una paloma es sometida a un programa concurrente en el cual la tecla de la derecha es reforzada según un programa de IV2 min., y la tecla de la izquierda según un programa de IV4 min. Según esto, la ley de la igualación predice que la paloma responderá:

a)cuatro veces más en la tecla izquierda que en la tecla derecha

b)dos veces más en la tecla derecha que en la tecla izquierda

c)dos veces más en le tecla de la izquierda que en la derecha









Solución: b   Pág.: 310

Supongamos que la cantidad y la demora de la recompensa son variables de una misma escala de reforzamiento. Supongamos también un programa concurrente de IV60 seg. IV60 seg. Si en la alternativa A la respuesta criterio es recompensada con dos bolitas de comida presentadas 4 seg. después de su emisión, y si en la alternativa B la respuesta criterio es recompensada con una bolita presentada 2 seg. después de su emisión, de acuerdo con la ley de la igualación la tasa relativa de respuesta en A debería ser:

a)0.5           b)inferior a 0.5           c)superior a 0.5









Solución: a   Pág.: 314

Supongamos un programa concurrente IV60 seg. IV60 seg. donde cada uno de los componentes suministra la misma cantidad de comida pero con demoras diferentes. En el primer componente, el reforzador se entrega demorado 5 seg., y en el segundo componente la demora del reforzador es de 10 seg. En circunstancias como la indicada, y de acuerdo con la igualación, es normal esperar que los animales respondan _______ en el primer componente:

a)exclusivamente           b)el doble          c)la mitad









Solución: b   Pág.: 312

La ley de la igualación:

a)describe la conducta de elección

b)postula un mecanismo para la elección basado en la tasa relativa de reforzamiento

c)postula un mecanismo para la elección basado en la tasa relativa de respuesta









Solución: a   Pág.: 318

Según la hipótesis de maximización, los organismos buscan:

a)un estado físico óptimo

b)la menor tasa de respuesta

c)la mayor cantidad de reforzadores









Solución: c   Pág.: 320

Según la teoría de la mejora, en un programa concurrente de IV60 seg. IV30 seg. la tasa de respuesta de los animales sería mayor en IV30 seg. porque la:

a)tasa global de reforzamiento es mayor en ese componente

b)tasa local de reforzamiento es generalmente mayor en ese componente

c)probabilidad de reforzamiento en el componente de IV60 seg. es generalmente menor









Solución: c   Pág.: 321

La teoría de la maximización explica adecuadamente la distribución de las respuestas de elección en programas concurrentes de:

a)RF RF

b)IV IV

c)ninguna está totalmente respaldada









Solución: c   Pág.: 320

Según la teoría de la mejora, los sujetos cambiarán de alternativa de respuesta cuando la tasa local de reforzamiento sea _______ en la nueva alternativa:

a)mayor             b)menor              c)igual









Solución: a   Pág.: 321

En un programa concurrente de reforzamiento se presentan dos alternativas de respuesta, la primera que suministra una recompensa inmediata pero pequeña, y la segunda que suministra una recompensa grande demorada. En circunstancias como éstas, los animales elegirán:

a)la alternativa primera

b)la alternativa segunda

c)las dos alternativas por igual









Solución: a   Pág.: 314

Utilizando un programa concurrente, Rachlin y Green ( 1972) encontraron que los animales preferían _________una recompensa pequeña inmediata que una recompensa grande demorada:

a)más         b)menos        c)por igual









Solución: b   Pág.: 317

El autocontrol mejora si se: 

a)iguala la razón del programa de reforzamiento

b)demora la entrega del reforzador más pequeño

c)demora la entrega del reforzador más grande









Solución: b   Pág.: 315

Después del reforzamiento parcial la extinción es _______ que después del reforzamiento continuo:

a)más lenta          b)más rápida          c)igual









Solución: a   Pág.: 322

La dificultad para extinguir una respuesta instrumental es ______tras el reforzamiento continuo que tras el reforzamiento parcial:

a)mayor           b)menor              c)igual









Solución: b   Pág.: 322

La extinción es más lenta y provoca menos reacciones de frustración si los sujetos han experimentado un programa de:

a)reforzamiento continuo        b)reforzamiento parcial        c) RF1









Solución: b   Pág.: 322-325

La hipótesis de Capaldi explica la mayor resistencia a la extinción después del reforzamiento parcial  basándose en que:

a)la discriminación de las condiciones de extinción se dificultaba tras la recompensa parcial

b)los post-efectos de la no recompensa se refuerzan y permanecen en la memoria

c)la expectativa de reforzamiento es menor durante el reforzamiento parcial









Solución: b   Pág.: 329

En el procedimiento de Baum para controlar los sesgos en los experimentos de elección, el primer paso consiste en igualar _______ en las dos alternativas:

a)las respuestas         b)el reforzamiento         c)los sesgos









Solución: c   Pág.: 319

La frase “ los animales escogen siempre la alternativa de respuesta que tiene más probabilidad de ser reforzada en ese momento”, se ajusta a la descripción ofrecida por:

a)la teoría de la maximización

b)la teoría de la mejora

c)A y B son incorrectas









Solución: b   Pág.: 321

Supongamos un programa concurrente de IV-2 min. (clave A) IV-3 min. (clave B). La tasa relativa para la clave B será:

a)0.8         b)0.6         c)0.4









Solución: c   Pág.: 310

Cuando la alternativa más favorable no se prefiere de forma tan clara como predice la ley de igualación, estamos ante un caso de:

a)sesgo        b)infraigualación         c)sobreigualación









Solución: b   Pág.: 319

Si el cambio de una respuesta a otra es difícil o lleva mucho tiempo, los sujetos tienden a:

a)igualar      b)infraigualar         c)sobreigualar









Solución: c   Pág.: 319

Se entiende por resistencia a la extinción, la dificultad para:

a)volver a aprender la respuesta

b)aprender una nueva respuesta

c)extinguir la respuesta









Solución: c   Pág.: 322

